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1. Determinar las dimensiones de la caja de mayor volumen que puede ser
inscrita en la region limitada por el plano XY y por la superficie

z=4—-—Xx"—y°
Funcion objetivo

v =(2x)(2y)z = 4xyz
Ecuacidonde condicion

g=4—x>—-y*—2z=0
Funciénde Lagrange

F =4xyz +A(4—x*>—y?)

F, =4xyz + A(—2%x) =0 = —ﬂ,zﬂ
X

—2XZ
F, =4xyz + A(—2y)=0 = — A = y

F, =4xyz + A(—1) =0 = — A = —4xy

—2yz _ —2XZ _ _4xy
X Yy

—2yz _ —2XZ — y? X2
X y

—2%z =—A4Axy — z=2y?

Yy
Sustituimosenlaecuacidndecondicion

4 —-y®> —y?-2y*=0

4—4y> =0
y2:1 {ylz_l
Yy, =1

= -1
x? =1 "2
X, =1
Lasdimensionesson :

2Xx =2
2y =2
z=2




2. Sea C la curva que representa la trayectoria de un avién

X=1— 2t
C: y=2+1t
z = 2t

a) obtener la distancia que recorre el avion desde el punto A(—3, 4, 4)
hastael punto B(—7,6, 8).

b) determinar las coordenadas del punto D gue es la posicion del avion
después de haber recorrido 15 unidades de longitud a partir del punto

A(—3,4,4).

Solucion:

Ec. Vectorial:

r(t) =@ —2t)i+(2+1t) j + 2tk <« vector de posicion

r'(t) = —2i + j + 2k < vector develocidad (vector tangente)
2<t<4

r(2) = (=3, 4, 4) < vector de posiciéndel punto A
r(4) = (-7, 6,8) < vector de posiciéndel punto B
Rapidez : ‘F'(t)‘ =3

Longitud de arco:

4
s=| \F'(t)\dt =3[t]. =6 unidades delongitud
2

t

t

S = [3dt =3[t], =15
2

3(t—2) =15

t=7

vector de posicion: r(7) = (—13,9,14)
posiciondel avion: C(—13,9,14)




3. Sean las ecuaciones de transformacién
U= X+ 2y+ 2z
V=—4X+Yy+z
W= 2Z—Y

Determinar:
a) si el sistema es ortogonal.

b)los vectores base €,, €, Yy €,

c)los factores deescala h,, h, y h, .
d) el gradiente en coordenadas curvilineas de la funcion

@ (u,v,w) =u + 2 (V+w)

Solucién:
Matriz Jacobiana 1 2 2
de transformacion =| —4 1 1

inversa (0] -1 1

J[szlg y J[szlg
X,¥,Z u,v,w
J [uj > 0 el sistemaesderecho

X, ¥Y,2Z

El sistemaesortogonal :

V,-Vv=(@1,2,2)-(0,—1,1) =0
V,-Vuw=01,2,2)-(0,-1,1) =0
V, -Vw=(-4,11)-(0,-1,1) =0

Los vectoresbaseunitarios cumplen

Eu=e, , Ev=e, , Ew=ew (sistemaortognal)
Eu ESS éu = Yu ES li —+ E J -+ 2 k
\vu 3 3 3
- Vo 4 1 . 1
Ew=e = —= k
\vv 32 ENARENE




Por serunsistemaortogonal los factores deescala sonreciprocos :

Factores deescalaenbasecovariante :
Hu=‘€u =3, HV=‘§V =3’\/§;HW=‘€W‘=’\/§

Factores deescalaenbase contravariante
1 1 1 1 1

h =—=—, = — h = =

1
“"H, 3 Y H, 32 " H, 2

Gradienteencoordenadas curvilineas

€¢ =i%éu +i%éu +i%éw
h, ou h, ov h, ow

Vs =3e. +3v2(V2)e. + /2 (V2 )en

Vs =3eu + 6€ey + 2ew
Otra formaderesolver estransformar ¢(u, v, w) a coordenadas cartesianas :

¢(u,v,w):u+\/§(v+w):>¢:(x,y,z):(—4\/§+1)x+2y+(2\/§+ 2)2

vector gradiente en coordenadas cartesianas :

€¢ =(—4e\/§+1)i+2j+(2\/§+ 2)k

Transformar V, decoordenadas cartesianas a coordenadas curvilineas

(—4\/§+1)i+2j +(2J§+ 2)k

(—4’\/§+1)[%éu —ﬁévj + 2[%& —+ %év —%éwj + (2\/§+ 2)[%] + ﬁév +%éwj

V, =3eu + 66y + 2ew




4. Calcular Cﬁ Fedr parala curva
C

C:{x2+y2=1
z=-1

desde el punto A(0, 1, —1) hasta el punto B(1, O, —1) por el camino més
corto y para B
F(x,y,2)=(yz+1, xz+1, xy +1)

_Soluci()n:
F estadefinidoenuna region simplemente conexa
i J k
VxF=| 2 0 0 =i(x—=X)— j(y—y)+k(z—=2)=0

ox oy oz
yz+1 xz+1 xy+1

VxF =0 , Fesirrotacional . F esconservativo

E:V¢:%i+%j+%k

OX oy 0z
%=y2+1 %:xz+1 %zxy+1
OX oy 0z

#(X,Y,2) :I%dx:j(yz +1)dx = xyz + x+ C(y, z)
OX
¢ =xyz+x+C(y,2)
%=XZ+3C(X,y)=X+1 — iC(y,z)=1 — C(y,2) =y+C(2)
oy oy oy
¢ =Xxyz+ x+C(z)

Z_¢:xy+C'(z)zxy+l — C'(2)=1 —» C(2)=z+c
yA

P=XyZ+X+y+2+C

B(1,0,-1)

F esconservativo: _[E Ar=¢=(0%Y. 2|1

!

- B(1,0,-1)
dr =Xxyz + x+ y+Z+C]A(Ol—1)

=0+1+0-1+c—-(0+1-1+c)

T|

.dr=0

O'—'
|




5. Calcular el volumen que se encuentra limitado por las superficies de
ecuaciones

z=0 , y+z=16 y x°+y°=4
Solucion:

V:IIz(x,y)dxdy , 2=16-y

Rxy

={(y) X +y* <4

Encoordenadas polares
27 2

V= j.[ 16 — psend pdpd@
00

2

dé

0

2 3
jsen@p
3

0 0

2

—327 2
2

=647 + §cos 6?|2”
3 0

V= 647[[L3] L = longitud

6. Empleando el Teorema de Green calcular
<f>(y— X)dx + (2x —y)dy
Cc

donde C eslafronteradela regiéon delimitada por la gréfica de

2
Y=X yde Y=X —X




cJS(y —X)dx + (2x — y)dy :95(y —x)dx +(2x — y)dy + cﬁ(y —x)dx +(2x — y)dy

1)
Cl:y=x"—-x = dy=2xdx —dx=(2x —1)dx

.'.gi(y—x)dx+(2x—y)dy:j(sz —5x )d 6—4—&—10—E
C1 0

3

2)
C2:y=x =dx=d

2
C_’S (y —x)dx +(2x — y)dy = dex = _4 =-2
Cc2 0 2

Ademas
Q P . o
a_X_G_Y_l'P_y X, Q=2x-y

2 X 2 2 8 4
”(a_x_ﬁ_Yj :lxixdydle (2x=xfe=d-3=3

-.cumple eI TeoremadeGreen




